

两个展会隔天开幕 品牌企业竞逐商机

# 木门产业崛起催火展览会

2月20日,由中国木材与木制品流通协会主办的“2012中国(北京)门业博览会”在北京农展馆鸣锣,上万平方米的展区吸引了百余家木门企业参展。时隔一天,由中国林产工业协会主办的“第十一届中国国际门业展览会”在位于顺义的新国展拉开帷幕,超过10万平方米的展区汇聚了近千家参展企业,其规模创历史之最。两大木门展热闹开场,其背后折射出木门产业的迅速崛起。借助展会这个平台,一大批发展中的木门企业正在寻求迅速壮大的商机。

## 两大木门展同期竞技

2月20日,在北京农业展览馆,由中国木材与木制品流通协会主办的2012中国(北京)门业博览会(以下简称“门博会”)在众人期盼中掀开神秘面纱,上万平方米的展区内百余家木门企业悉数亮相,有来自浙江的、有来自北京本地的,各个展台风格迥异,呈现出不同的视觉效果。

时隔一天后的2月21日,在北京顺义区的新国展,由中国林产工业协会等单位主办的第十一届中国国际门业展览会(以下简称“门展会”)热闹开场。这个开幕式上中外嘉宾云集的门展会,共吸引了全国近千家企业参展,展位面积达到11万平方米,参展商品的品类涉及木工机械、木器漆、木门、五金锁具等。

在木门行业,“门博会”被业内人士誉为“门业发展的风向标”,言下之意木门业的发展要看它;而“门展会”则有“全球门业第一展”的美誉,是木门企业发展渠道、找

寻商机的最佳平台。两大木门展会,仅仅时隔一天就先后拉开帷幕,与其说是各展风采,不如说是木门产业的崛起让木门企业急需展示自己的平台,从而催火了以木门为主体的展览会。

### 产业发展引外行切入

无论是“门博会”还是“门展会”,都不会缺少主角,TATA、霍尔茨、梦天、龙甲等主流品牌,都在两大木门展上亮相。今年的木门展会有一个特点值得关注,那就是“外行”企业格外多。

欧派家居,以橱柜为主业,近几年来因产业化布局的需要,开始涉足橱柜之外的衣柜、卫浴、电器等新领域。2010年,一个名为“凡帝尼”的木门品牌从欧派诞生,“尊贵”、“经典”、“时尚”三大针对不同目标群的系列木门接踵而至。在本届门展会的展馆外墙上,欧派凡帝尼木门的大型广告牌非常醒目。

圣象集团,以地板为主业,2008年依托圣象的品牌影响力,企业投资

2.5亿元从事木门产品的研发和推广。在本届门展会上,在一场名为“圣象门之舞”的情景剧浓情上演后,圣象dPad木门盛装登场,展现着现代、简约、个性的家居生活方式。

做楼梯的美步、做地板的大自然、做家具的华鹤,纷纷介入木门行业分切蛋糕,中国林产工业协会秘书长石峰认为,这与木门行业呈现蒸蒸日上的发展势头不无关系。有数据显示,近年来木门市场每年以30%的速度向前发展,2011年生产企业已经超过5000家,木门行业总产值已经由10年前的近200亿元增长到1000亿元。

### 协会助品牌做大做强

木门行业兴旺,并不代表木门企业的日子个个都很红火。和家具、地板等领域不同,木门行业里的众多企业中,具有一定规模、产值上亿元的企业屈指可数,真正称得上家喻户晓的全国品牌更是微乎其微。业内人士认为这一方面与木门企业的规模化生产程度不高,

大部分企业还停留在手工作坊时代有关,另一方面则因为木门企业的品牌意识不强。

为提升木门企业的品牌意识,扶持有一定实力的木门企业跨上更高台阶,以中国林业产业联合会、中国木材与木制品流通协会为代表的行业协会近几年来做了不少工作。2月20日,在人民大会堂,霍尔茨木门总经理赵崇联从中国木门协会会长张国林的手中领走“中国木门30强”的奖牌。2月21日,在新国展的一个大型会议室,TATA木门吴晨曦抱走了中国林业产业联合会颁发的“2011年度中国木门企业领军人物”奖牌并获得了唯一的“十星品牌”称号。润成创展董事长关润开、梦天木门董事长余静渊、博亮木门董事长于洪臣、龙甲木门董事长荣绍纯等领军人物的公开亮相,使木门行业越来越有榜样可学、有标准可依。他们不仅支撑起木门展览会的品质与层次,而且将推动木门产业进一步走向全国,进而走向世界。

本报记者 吴厚斌

## 品牌看点

### 颠覆传统家装基础工程服务行规 实创装饰率先推出“终身保修”

2012年新年伊始,实创装饰就推出了“好邻居计划”,对定点小区的老房团装客户承诺基础工程“终身保修”。这一举措率先颠覆了家装行业对基础工程只予以两年保修的服务行规,在行业引起强大反响。

“好邻居计划”是实创装饰2012年启动的针对同一小区的老房团装优惠项目,可以更快、更省、更环保地提供整体老房装修解决方案。实创装饰通过“好邻居计划”,颠覆了行业内通行的基础工程两年包修、防水工程5年包修的传统,率先推出基础工程“终身保修”服务,包括防水工程、吊顶项目、新建结构墙、油漆制品等六大项。通过实创装饰的“好邻居计划”平台,用户在进行邻里团

装时,可以享受免费升级欧洲原装进口墙漆、原装进口地板以及先进的地板无尘安装工艺等,更有一站式服务、28天高效工期、环保化施工、团装返现等多项服务及优惠。

据中国消费者协会统计,2011年,全国共受理房屋和建材类投诉2.75万件。对于消费者来说,装修容易维修难。全国工商联家具装饰业商会家装委员会秘书长李玉洁认为,目前市场上保修期后的家装维修是一个空白,尤其是那些“游击队”装修工程,而“终身保修”不仅是争夺市场的举措,更体现了对工程质量的自信。实创装饰副总裁韩晓静表示,实创会成立“专业维修基金”来支持“好邻居计划”的运作。

本报记者 王格

### 与时尚接轨推广生活方式 大自然家居启动门模大赛



2月21日,在第十一届中国国际门业展览会上,数十名靓丽模特手持木门秀卡,亮相大自然家居旗下的德森堡木门的展台。伴随着悠扬的音乐,大自然家居(中国)有限公司木门事业部总裁杨伟明宣布,“大自然杯”首届超级门模大赛正式启动。

据杨伟明介绍,此次门模大赛将持续半年,最终结果将于7月在广州揭

晓。之所以举办这种与时尚接轨的大赛,一方面是从汽车展上车模大赛得到的灵感,另一方面旨在推广生活方式,让消费者借助一扇门来开启一种新生活。

带着70款新品亮相门展会的大自然德森堡木门计划在未来5年内,无论是品牌形象还是售后服务、渠道拓展,都力争跃居行业第一阵营。

本报记者 王格/文并摄

## · 行业动向 ·

### 群喜参与国标制定打造钢木门品牌

2月21日,记者从在北京新国际展览中心召开的“中国钢木门文化发展论坛”上获悉,《建筑用钢木室内门》国家行业标准有望今年4月出台。浙江群喜门业有限公司作为钢木门行业国标重要起草单位之一,借这一契机,将加大市场拓展力度,将自己打造成为钢木门行业的领军品牌。

作为全国工商联家具装饰业商会钢木门专委会的理事单位、钢木门行业国标重要起草单位之一,浙江群喜门业有限公司在生产钢木门方面达到了专业化。例如钢木门钢板厚度只有达到0.5mm或以上才能起到防撞击的安全规格等评审指标,为国标参考提供了大量可靠数据。目前,全国钢木门年产值已达50亿元,占室内门市场总值的1/3,行业年产值以40%的惊人速度增长,有专家称,我国钢木门行业未来市场空间广阔。钢木门是中国居室门行业的后起之秀,近几年来以其低碳环保、无毒无味的产品特点受到广大消费者的认可,一直以来市场终端反响良好。

本报记者 王格

### 夕阳助手专攻老年卫浴市场

随着夕阳助手在淘宝的网店日前正式上线,这个国内首家锁定老年顾客群的卫浴品牌,全面启动了国内直销市场,抢夺老年无障碍安全卫浴品牌尚处于空白状态的巨大商机。

夕阳助手是国内首家做老年无障碍安全卫浴的品牌,产品采用德国纯机械工艺设计,内芯采用不锈钢纯机械工艺打造。在销售方面,夕阳助手采用网络直销方式,打破区域时间限制,可以直接提供与欧美市场同步的新产品给全国消费者,同时也节约了运营成本,保证了价格优势。

目前,中国已经进入老龄化社会。据有关资料显示,到2015年,预计全国60岁以上老年人将增加到2.21亿,老年人口比重将由13.3%增加到16%。虽然围绕如何让老年人生活得更健康的产品越来越多,但在卫浴行业鲜见专门针对老年人而设计的卫浴品牌。业内人士认为,随着未来卫浴市场的不断细分,根据不同的受众需求,卫浴产品将走上定位更精准的发展之路。

本报记者 王格

### 施耐德电气建网上商城

近日,施耐德电气建立的官方网上商城正式上线,消费者登录商城后便可直接购买面板开关、排插、家用小型断路器等产品,这是继在淘宝网开出旗舰店后施耐德电气再次“触电”。

在施耐德电气网上商城,消费者除了可以购买所需电气产品,了解产品的价格、型号、规格、功能等详细信息,还可以通过点击页面上的“装修课堂”,以互动的形式了解安全用电和家装知识。消费者如果注册成为商城会员,不但可以追踪订单详情,还能不定期地获得优惠券。另外,网上商城还借助服务电话、客户留言等多种窗口,帮助消费者随时解决购物中遇到的任何问题。施耐德电气中国区副总裁殷涛表示,建立网上商城不仅为消费者带来更为便捷的购买方式,也为消费者购买正品提供了保障。

本报记者 王格

### 可耐福借绿色建材深耕市场

“可耐福将一如既往地以绿色、创新为发展核心,推动可耐福在中国市场的发展。”近日,德国最大的天然石膏生产商、全球知名新型材料建筑商可耐福公布2012年发展战略,可耐福大中华区总经理马克指出,绿色建材已经迎来发展的春天。

可耐福创建于1932年,总部位于德国巴伐利亚的依普霍芬市,如今在全世界40个国家拥有150多个生产基地,在上世纪70年代可耐福的产品进入中国。秉承绿色环保的生产与经营理念,可耐福在2011年推出了不少绿色建材产品和绿色建筑解决方案。如针对频发的外墙火灾事故,可耐福推出了高性能的外墙内保温系统,满足了对安全性高的外墙保温材料的需求;在第七届国际酒店设计与改造论坛上,可耐福首次展示了新型产品——减振隔墙系统;为减轻室内空气污染,可耐福研发出具有净化空气功能的新型材料——可聆诺穿孔石膏板。可耐福始终践行着绿色、创新的发展理念。

本报记者 王格